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Méthodologie 
 

 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Fondation Jean Jaurès & Friederich Ebert 

Stiftung 

Echantillons   France : 

Echantillon de 809 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité des l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération. 

Allemagne : 

Echantillon de 801 personnes, représentatif de la 

population allemande âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité des l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession du chef de famille) après 

stratification par région. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain France : Du 7 au 9 décembre 2010. 

Allemagne : Du 3 au 8 décembre 2010. 
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L’inquiétude vis-à-vis du déficit public et de la dette de 

l’Etat 
 

 

 

 

 

Question : Vous, personnellement, en pensant au déficit public et à la dette de 

l’Etat, diriez-vous que vous êtes ...? 
 

 

 

 

 

 

 

 

France 

 

Allemagne 

  

 (%) (%) 

TOTAL Inquiet  87  80  

• Très inquiet  ......................................................................................................  35  31  

• Plutôt inquiet  ...................................................................................................  52  49  

TOTAL Pas inquiet  13  20  

• Plutôt pas inquiet  .............................................................................................  10  15  

• Pas inquiet du tout  ...........................................................................................  3  5  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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L’inquiétude vis-à-vis du déficit public et de la dette de 

l’Etat 
 

 

 

Question : Vous, personnellement, en pensant au déficit public et à la dette de 

l’Etat, diriez-vous que vous êtes ...? 
 

 

 

 

 

Rappel Ifop 

France  

mars 2010 

 

France 

Décembre 2010 

 

 (%) (%) 

TOTAL Inquiet  88 87  

• Très inquiet  ......................................................................................................  43 35  

• Plutôt inquiet  ...................................................................................................  45 52  

TOTAL Pas inquiet  12 13  

• Plutôt pas inquiet  .............................................................................................  11 10  

• Pas inquiet du tout  ...........................................................................................  1 3  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  

 
 

 

Rappel Ifop 

Allemagne 

mars 2010 

 

Allemagne 

Décembre 2010 

  

 (%) (%) 

TOTAL Inquiet  90 80  

• Très inquiet  ......................................................................................................  52 31  

• Plutôt inquiet  ...................................................................................................  38 49  

TOTAL Pas inquiet  10 20  

• Plutôt pas inquiet  .............................................................................................  8 15  

• Pas inquiet du tout  ...........................................................................................  2 5  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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L’inquiétude vis-à-vis du déficit public et de la dette de l’Etat. 

 

TOTAL  

Inquiet  

Très  

inquiet  

Plutôt  

inquiet  

TOTAL Pas  

inquiet  

Plutôt pas  

inquiet  

Pas inquiet  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  87  35  52  13  10  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 86  39  47  14  10  4  
   Femme  ........................................................................ 88  30  58  12  9  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  84  33  51  16  11  5  
   18 à 24 ans ................................................................... 78  33  45  22  17  5  
   25 à 34 ans ................................................................... 87  32  55  13  8  5  
35 ans et plus  88  35  53  12  9  3  
   35 à 49 ans ................................................................... 90  36  54  10  7  3  
   50 à 64 ans ................................................................... 88  38  50  12  10  2  
   65 ans et plus  ............................................................... 86  31  55  14  11  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  ........................................................................... 86  39  47  14  10  4  
   Profession intermédiaire  .............................................. 85  37  48  15  13  2  
   CSP-  ............................................................................ 89  36  53  11  6  5  
   Retraité  ........................................................................ 87  31  56  13  11  2  
   Autre inactif  ................................................................ 86  32  54  14  9  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 91  41  50  9  7  2  
   Communes urbaines de province  ................................. 86  33  53  14  10  4  
   Agglomération parisienne  ............................................ 88  31  57  12  11  1  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 88  33  55  12  11  1  
   Nord est  ....................................................................... 89  38  51  11  7  4  
   Nord ouest  ................................................................... 88  34  54  12  8  4  
   Sud ouest  ..................................................................... 83  22  61  17  11  6  
   Sud est  ......................................................................... 86  39  47  14  11  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  86  31  55  14  10  4  
   LO / NPA  .................................................................... 90  34  56  10  -  10  
   Front de Gauche  .......................................................... 73  26  47  27  20  7  
   Parti Socialiste  ............................................................. 87  29  58  13  10  3  
   Les Verts  ..................................................................... 89  36  53  11  9  2  
Mouvement Démocrate - Modem  95  40  55  5  4  1  
Droite  89  37  52  11  9  2  
   UMP  ............................................................................ 87  28  59  13  12  1  
   Front National  ............................................................. 95  60  35  5  2  3  
Aucune formation politique  85  35  50  15  10  5  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE 

SON PAYS A L’UE        
   Plutôt une bonne chose  ................................................ 87  29  58  13  11  2  
   Plutôt une mauvaise chose  ........................................... 86  44  42  14  8  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’inquiétude vis-à-vis du déficit public et de la dette de l’Etat. 

 

 

TOTAL  

Inquiet  

Très  

inquiet  

Plutôt  

inquiet  

TOTAL Pas  

inquiet  

Plutôt pas  

inquiet  

Pas inquiet  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  31  49  20  15  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ..................................................................  79  33  46  21  15  6  

   Femme  ..................................................................  82  29  53  18  14  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  76  26  50  24  18  6  
   18 à 24 ans .............................................................  76  26  50  24  18  6  
   25 à 34 ans .............................................................  76  26  50  24  18  6  
35 ans et plus  81  32  49  19  14  5  
   35 à 49 ans .............................................................  80  29  51  20  16  4  
   50 à 64 ans .............................................................  84  32  52  16  12  4  
   65 ans et plus  .........................................................  81  36  45  19  13  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  71  29  42  29  22  7  
   CSP-  ......................................................................  81  29  52  19  15  4  
   Retraite  ..................................................................  86  35  51  14  10  4  
   Autre inactif  ..........................................................  74  31  43  26  18  8  
REGION  

         Allemagne de l’Ouest  ............................................  79  29  50  21  16  5  
   Dont Nord  .............................................................  80  30  50  20  15  5  
   Dont sud  ................................................................  77  29  48  23  18  5  
   Allemagne de l’Est  ................................................  86  37  49  14  10  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  84  31  53  16  12  4  
   PDS  .......................................................................  83  33  50  17  13  4  
   SPD  .......................................................................  87  31  56  13  9  4  
   Grune  ....................................................................  82  29  53  18  15  3  
FDP  74  13  61  26  26  -  
Droite  76  33  43  24  20  4  
   CDU/CSU  .............................................................  75  30  45  25  21  4  
   NPD  ......................................................................  85  54  31  15  12  3  
Autre formation politique  75  38  37  25  13  12  
Sans sympathie partisane  76  28  48  24  14  10  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE 

L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE        
   Plutôt une bonne chose  ..........................................  81  26  55  19  16  3  
   Plutôt une mauvaise chose  .....................................  79  38  41  21  13  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour La Fondation Jean Jaurès et Friedrich Ebert Stiftung 

Regard croisé France/Allemagne sur la dette publique et la situation économique en Europe – Décembre 2010 

9 

La probabilité que son propre pays connaisse la même 

situation que la Grèce et l’Irlande dans un avenir 

proche 
 

 

 

 

 

Question : Selon vous, est-ce que la France / l’Allemagne  pourrait connaître 

dans les prochains mois ou les prochaines années la même situation 

que la Grèce et l’Irlande ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

France 

 

Allemagne 

  

 (%) (%) 

TOTAL Oui  63  46  

• Oui certainement  .............................................................................................  16  10  

• Oui, probablement  ...........................................................................................  47  36  

TOTAL Non  37  54  

• Non, probablement pas  ....................................................................................  33  43  

• Non, certainement pas  .....................................................................................  4  11  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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La probabilité que son propre pays connaisse la même 

situation que la Grèce et l’Irlande dans un avenir 

proche 

 

Question : Selon vous, est-ce que la France / l’Allemagne pourrait connaître dans 

les prochains mois ou les prochaines années la même situation que la 

Grèce et l’Irlande ? 

 

 

 

 

Décembre 2010 

 

Rappel Ifop mars 

2010
1
 

  

 (%) (%) 

TOTAL Oui  63  61 

• Oui certainement  .............................................................................................  
16  13 

• Oui, probablement  ...........................................................................................  
47  48 

TOTAL Non  37  39 

• Non, probablement pas  ....................................................................................  
33  37 

• Non, certainement pas  .....................................................................................  
4  2 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  

 
 

 

Décembre 2010 

 

Rappel Ifop mars 

2010 

  

 (%) (%) 

TOTAL Oui  46  34 

• Oui certainement  .............................................................................................  
10  7 

• Oui, probablement  ...........................................................................................  
36  27 

TOTAL Non  54  66 

• Non, probablement pas  ....................................................................................  
43  55 

• Non, certainement pas  .....................................................................................  
11  11 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  

                                                           
1
 Enquête Ifop pour la Fondation pour l’Innovation politique réalisée du 11 au 19 mars 2010 auprès d’un échantillon 

national représentatif de 1009 personne en France et de 503 personnes en Allemagne. Le libellé exact de la question 

était : « Selon vous, est-ce que la France / l’Allemagne pourrait connaître dans les prochains mois ou les prochaines 

années la même situation que la Grèce ? » 
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La probabilité que son propre pays connaisse la même situation que la Grèce et 

l’Irlande dans un avenir proche. 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 

Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  16  47  37  33  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 60  17  43  40  35  5  
   Femme  ........................................................................ 66  14  52  34  32  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  64  19  45  36  31  5  
   18 à 24 ans ................................................................... 66  20  46  34  31  3  
   25 à 34 ans ................................................................... 63  18  45  37  31  6  
35 ans et plus  63  14  49  37  34  3  
   35 à 49 ans ................................................................... 67  15  52  33  31  2  
   50 à 64 ans ................................................................... 67  15  52  33  31  2  
   65 ans et plus  ............................................................... 52  13  39  48  43  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  ........................................................................... 59  19  40  41  33  8  
   Profession intermédiaire  .............................................. 54  17  37  46  43  3  
   CSP-  ............................................................................ 74  17  57  26  23  3  
   Retraité  ........................................................................ 57  11  46  43  40  3  
   Autre inactif  ................................................................ 62  17  45  38  35  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 64  12  52  36  33  3  
   Communes urbaines de province  ................................. 63  16  47  37  33  4  
   Agglomération parisienne  ............................................ 60  18  42  40  36  4  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 60  18  42  40  36  4  
   Nord est  ....................................................................... 69  15  54  31  29  2  
   Nord ouest  ................................................................... 61  12  49  39  35  4  
   Sud ouest  ..................................................................... 49  12  37  51  46  5  
   Sud est  ......................................................................... 66  19  47  34  29  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  65  16  49  35  33  2  
   LO / NPA  .................................................................... 80  18  62  20  20  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 68  22  46  32  23  9  
   Parti Socialiste  ............................................................. 61  12  49  39  38  1  
   Les Verts  ..................................................................... 68  19  49  32  31  1  
Mouvement Démocrate - Modem  63  9  54  37  30  7  
Droite  52  13  39  48  43  5  
   UMP  ............................................................................ 40  8  32  60  53  7  
   Front National  ............................................................. 83  27  56  17  14  3  
Aucune formation politique  69  19  50  31  28  3  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA 

DETTE DE L’ETAT        
Inquiet  68  16  52  32  30  2  
   Très inquiet  ................................................................. 85  34  51  15  14  1  
   Plutôt inquiet  ............................................................... 57  5  52  43  41  2  
Pas inquiet  30  10  20  70  54  16  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE 

SON PAYS A L’UE        
   Plutôt une bonne chose  ................................................ 57  11  46  43  40  3  
   Plutôt une mauvaise chose  ........................................... 73  23  50  27  23  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La probabilité que son propre pays connaisse la même situation que la Grèce et 

l’Irlande dans un avenir proche. 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 

Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  10  36  54  43  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ..................................................................  38  9  29  62  46  16  

   Femme  ..................................................................  54  11  43  46  40  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  54  10  44  46  36  10  
   18 à 24 ans .............................................................  60  8  52  40  29  11  
   25 à 34 ans .............................................................  50  11  39  50  41  9  
35 ans et plus  43  10  33  57  45  12  
   35 à 49 ans .............................................................  47  12  35  53  44  9  
   50 à 64 ans .............................................................  43  9  34  57  46  11  
   65 ans et plus  .........................................................  39  10  29  61  46  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  35  10  25  65  47  18  
   CSP-  ......................................................................  52  11  41  48  40  8  
   Retraite  ..................................................................  41  10  31  59  47  12  
   Autre inactif  ..........................................................  48  10  38  52  40  12  
REGION  

         Allemagne de l’Ouest  ............................................  44  9  35  56  43  13  
   Dont Nord  .............................................................  44  9  35  56  44  12  
   Dont sud  ................................................................  42  9  33  58  43  15  
   Allemagne de l’Est  ................................................  56  15  41  44  41  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  49  12  37  51  43  8  
   PDS  .......................................................................  57  18  39  43  38  5  
   SPD  .......................................................................  46  9  37  54  47  7  
   Grune  ....................................................................  47  11  36  53  41  12  
FDP  31  -  31  69  52  17  
Droite  36  11  25  64  47  17  
   CDU/CSU  .............................................................  31  8  23  69  49  20  
   NPD  ......................................................................  64  30  34  36  33  3  
Autre formation politique  62  10  52  38  32  6  
Sans sympathie partisane  49  5  44  51  39  12  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE 

LA DETTE DE L’ETAT        
Inquiet  53  12  41  47  41  6  
   Très inquiet  ...........................................................  72  25  47  28  26  2  
   Plutôt inquiet  .........................................................  41  4  37  59  50  9  
Pas inquiet  19  3  16  81  51  30  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE 

L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE        
   Plutôt une bonne chose  ..........................................  40  8  32  60  48  12  
   Plutôt une mauvaise chose  .....................................  55  13  42  45  35  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de l’aide financière accordée à la Grèce 

et l’Irlande et de sa contrepartie 
 

 

 

 

Question : Vous savez que les Etats européens, dont la France/l’Allemagne, ont 

aidé financièrement la Grèce et l’Irlande au nom de la solidarité 

européenne et pour défendre l’euro. En contrepartie de cette aide, la 

Grèce et l’Irlande ont dû appliquer un plan de rigueur et d’austérité 

(diminution des dépenses publiques, hausse de la TVA, diminution de 

salaires des fonctionnaires, etc.). Personnellement, approuvez-vous ... 

? 
 

 

 

 

 

- Récapitulatif : TOTAL Oui - 
 

 

 

 

 

 

 

France 

 

Allemagne 

  

 (%) (%) 

• La mise en place d’un plan de rigueur et d’austérité en Grèce 

et en Irlande  ......................................................................................  75  92  

• L’aide financière de la France / de l’Allemagne à la Grèce et 

l’Irlande  ............................................................................................  69  47  

 

. 
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L’approbation de l’aide financière accordée à la Grèce 

et l’Irlande et de sa contrepartie. 

 

 

 

 

Question : Vous savez que les Etats européens, dont la France/L’Allemagne, ont 

aidé financièrement la Grèce et l’Irlande au nom de la solidarité 

européenne et pour défendre l’euro. En contrepartie de cette aide, la 

Grèce et l’Irlande ont dû appliquer un plan de rigueur et d’austérité 

(diminution des dépenses publiques, hausse de la TVA, diminution de 

salaires des fonctionnaires, etc.). Personnellement, approuvez-vous ... 

? 
 

 

 

- France - 
 

 

 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La mise en place d’un plan de 

rigueur et d’austérité en Grèce et en 

Irlande  ...............................................  75  34  41  25  18  7  100  

• L’aide financière de la France à la 

Grèce et l’Irlande  ..............................  69  20  49  31  23  8  100  
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.L’approbation de l’aide financière accordée à la Grèce 

et l’Irlande et de sa contrepartie. 

 

 

 

Question : Vous savez que les Etats européens, dont la France/l’Allemagne, ont 

aidé financièrement la Grèce et l’Irlande au nom de la solidarité 

européenne et pour défendre l’euro. En contrepartie de cette aide, la 

Grèce et l’Irlande ont dû appliquer un plan de rigueur et d’austérité 

(diminution des dépenses publiques, hausse de la TVA, diminution de 

salaires des fonctionnaires, etc.). Personnellement, approuvez-vous ... 

? 
 

 

 

- Allemagne - 
 

 

 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La mise en place d’un plan de 

rigueur et d’austérité en Grèce et en 

Irlande  ...............................................  92  63  29  8  5  3  100  

• L’aide financière de l’Allemagne à 

la Grèce et l’Irlande  ..........................  47  12  35  53  34  19  100  
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.L’approbation de l’aide financière accordée à la Grèce et l’Irlande et de sa 

contrepartie. 

.La mise en place d’un plan de rigueur et d’austérité en Grèce et en Irlande. 

 

TOTAL 

Oui  

Oui, tout à 

fait  
Oui, plutôt  TOTAL 

Non  

Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  34  41  25  18  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 72  37  35  28  18  10  
   Femme  ........................................................................ 77  30  47  23  18  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  73  30  43  27  20  7  
   18 à 24 ans ................................................................... 72  22  50  28  19  9  
   25 à 34 ans ................................................................... 73  35  38  27  21  6  
35 ans et plus  75  35  40  25  18  7  
   35 à 49 ans ................................................................... 70  28  42  30  20  10  
   50 à 64 ans ................................................................... 76  32  44  24  17  7  
   65 ans et plus  ............................................................... 82  49  33  18  15  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  ........................................................................... 82  44  38  18  12  6  
   Profession intermédiaire  .............................................. 75  35  40  25  16  9  
   CSP-  ............................................................................ 67  25  42  33  25  8  
   Retraité  ........................................................................ 78  40  38  22  17  5  
   Autre inactif  ................................................................ 75  25  50  25  15  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 78  35  43  22  18  4  
   Communes urbaines de province  ................................. 72  31  41  28  19  9  
   Agglomération parisienne  ............................................ 78  40  38  22  19  3  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 77  38  39  23  18  5  
   Nord est  ....................................................................... 71  30  41  29  21  8  
   Nord ouest  ................................................................... 71  33  38  29  22  7  
   Sud ouest  ..................................................................... 76  29  47  24  14  10  
   Sud est  ......................................................................... 79  36  43  21  14  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  65  22  43  35  25  10  
   LO / NPA  .................................................................... 53  22  31  47  35  12  
   Front de Gauche  .......................................................... 41  16  25  59  36  23  
   Parti Socialiste  ............................................................. 77  23  54  23  20  3  
   Les Verts  ..................................................................... 60  23  37  40  26  14  
Mouvement Démocrate - Modem  84  47  37  16  14  2  
Droite  87  57  30  13  10  3  
   UMP  ............................................................................ 95  66  29  5  4  1  
   Front National  ............................................................. 64  29  35  36  25  11  
Aucune formation politique  73  25  48  27  19  8  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA 

DETTE DE L’ETAT        
Inquiet  76  35  41  24  18  6  
   Très inquiet  ................................................................. 73  39  34  27  17  10  
   Plutôt inquiet  ............................................................... 79  33  46  21  18  3  
Pas inquiet  61  21  40  39  24  15  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE 

SON PAYS A L’UE        
   Plutôt une bonne chose  ................................................ 83  40  43  17  14  3  
   Plutôt une mauvaise chose  ........................................... 60  22  38  40  26  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’approbation de l’aide financière accordée à la Grèce et l’Irlande et de sa 

contrepartie. 

.L’aide financière de la France à la Grèce et l’Irlande. 

 

TOTAL 

Oui  

Oui, tout à 

fait  
Oui, plutôt  TOTAL 

Non  

Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  20  49  31  23  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 74  24  50  26  17  9  
   Femme  ........................................................................ 62  14  48  38  30  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  64  15  49  36  28  8  
   18 à 24 ans ................................................................... 64  7  57  36  27  9  
   25 à 34 ans ................................................................... 63  21  42  37  29  8  
35 ans et plus  71  21  50  29  21  8  
   35 à 49 ans ................................................................... 61  16  45  39  27  12  
   50 à 64 ans ................................................................... 69  17  52  31  22  9  
   65 ans et plus  ............................................................... 84  33  51  16  14  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  ........................................................................... 80  31  49  20  14  6  
   Profession intermédiaire  .............................................. 64  10  54  36  29  7  
   CSP-  ............................................................................ 55  15  40  45  33  12  
   Retraité  ........................................................................ 82  27  55  18  14  4  
   Autre inactif  ................................................................ 62  11  51  38  25  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 68  17  51  32  25  7  
   Communes urbaines de province  ................................. 66  17  49  34  25  9  
   Agglomération parisienne  ............................................ 77  31  46  23  16  7  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 77  28  49  23  16  7  
   Nord est  ....................................................................... 56  16  40  44  32  12  
   Nord ouest  ................................................................... 69  18  51  31  25  6  
   Sud ouest  ..................................................................... 86  18  68  14  10  4  
   Sud est  ......................................................................... 67  18  49  33  24  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  74  21  53  26  19  7  
   LO / NPA  .................................................................... 56  16  40  44  33  11  
   Front de Gauche  .......................................................... 66  22  44  34  25  9  
   Parti Socialiste  ............................................................. 76  17  59  24  18  6  
   Les Verts  ..................................................................... 79  29  50  21  15  6  
Mouvement Démocrate - Modem  82  29  53  18  16  2  
Droite  65  22  43  35  23  12  
   UMP  ............................................................................ 76  28  48  24  19  5  
   Front National  ............................................................. 31  2  29  69  36  33  
Aucune formation politique  59  12  47  41  32  9  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA 

DETTE DE L’ETAT        
Inquiet  68  19  49  32  24  8  
   Très inquiet  ................................................................. 57  21  36  43  29  14  
   Plutôt inquiet  ............................................................... 76  18  58  24  20  4  
Pas inquiet  69  19  50  31  20  11  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE 

SON PAYS A L’UE        
   Plutôt une bonne chose  ................................................ 85  26  59  15  14  1  
   Plutôt une mauvaise chose  ........................................... 39  7  32  61  40  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’approbation de l’aide financière accordée à la Grèce et l’Irlande et de sa 

contrepartie. 

.La mise en place d’un plan de rigueur et d’austérité en Grèce et en Irlande. 

 

TOTAL 

Oui  

Oui, tout à 

fait  
Oui, plutôt  TOTAL 

Non  

Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  63  29  8  5  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ..................................................................  92  64  28  8  5  3  

   Femme  ..................................................................  91  62  29  9  6  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  87  56  31  13  8  5  
   18 à 24 ans .............................................................  85  49  36  15  9  6  
   25 à 34 ans .............................................................  88  61  27  12  8  4  
35 ans et plus  92  64  28  8  5  3  
   35 à 49 ans .............................................................  90  56  34  10  7  3  
   50 à 64 ans .............................................................  93  68  25  7  4  3  
   65 ans et plus  .........................................................  95  72  23  5  2  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  88  48  40  12  7  5  
   CSP-  ......................................................................  91  63  28  9  6  3  
   Retraite  ..................................................................  95  72  23  5  3  2  
   Autre inactif  ..........................................................  88  58  30  12  8  4  
REGION  

         Allemagne de l’Ouest  ............................................  92  64  28  8  5  3  
   Dont Nord  .............................................................  91  62  29  9  6  3  
   Dont sud  ................................................................  93  66  27  7  4  3  
   Allemagne de l’Est  ................................................  88  58  30  12  8  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  92  62  30  8  5  3  
   PDS  .......................................................................  87  50  37  13  7  6  
   SPD  .......................................................................  93  69  24  7  5  2  
   Grune  ....................................................................  92  62  30  8  5  3  
FDP  93  52  41  7  4  3  
Droite  97  75  22  3  3  -  
   CDU/CSU  .............................................................  97  76  21  3  3  -  
   NPD  ......................................................................  91  60  31  9  6  3  
Autre formation politique  84  52  32  16  7  9  
Sans sympathie partisane  85  54  31  15  9  6  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE 

LA DETTE DE L’ETAT        
Inquiet  92  65  27  8  6  2  
   Très inquiet  ...........................................................  91  70  21  9  5  4  
   Plutôt inquiet  .........................................................  93  63  30  7  6  1  
Pas inquiet  88  52  36  12  4  8  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE 

L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE        
   Plutôt une bonne chose  ..........................................  94  63  31  6  5  1  
   Plutôt une mauvaise chose  .....................................  87  62  25  13  6  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’approbation de l’aide financière accordée à la Grèce et l’Irlande et de sa 

contrepartie. 

.L’aide financière de l’Allemagne à la Grèce et l’Irlande. 

 

TOTAL 

Oui  

Oui, tout à 

fait  
Oui, plutôt  TOTAL 

Non  

Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  12  35  53  34  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ..................................................................  58  19  39  42  26  16  

   Femme  ..................................................................  36  6  30  64  41  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  41  8  33  59  35  24  
   18 à 24 ans .............................................................  44  9  35  56  31  25  
   25 à 34 ans .............................................................  39  8  31  61  37  24  
35 ans et plus  48  13  35  52  34  18  
   35 à 49 ans .............................................................  35  8  27  65  44  21  
   50 à 64 ans .............................................................  45  10  35  55  33  22  
   65 ans et plus  .........................................................  68  23  45  32  22  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  59  19  40  41  29  12  
   CSP-  ......................................................................  34  5  29  66  39  27  
   Retraite  ..................................................................  63  21  42  37  27  10  
   Autre inactif  ..........................................................  44  11  33  56  36  20  
REGION  

         Allemagne de l’Ouest  ............................................  50  13  37  50  32  18  
   Dont Nord  .............................................................  50  13  37  50  32  18  
   Dont sud  ................................................................  48  12  36  52  34  18  
   Allemagne de l’Est  ................................................  33  9  24  67  40  27  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  49  11  38  51  31  20  
   PDS  .......................................................................  31  5  26  69  33  36  
   SPD  .......................................................................  52  9  43  48  34  14  
   Grune  ....................................................................  61  18  43  39  26  13  
FDP  61  15  46  39  27  12  
Droite  50  20  30  50  34  16  
   CDU/CSU  .............................................................  54  21  33  46  34  12  
   NPD  ......................................................................  22  11  11  78  31  47  
Autre formation politique  30  5  25  70  46  24  
Sans sympathie partisane  35  6  29  65  40  25  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE 

LA DETTE DE L’ETAT        
Inquiet  46  11  35  54  34  20  
   Très inquiet  ...........................................................  37  12  25  63  31  32  
   Plutôt inquiet  .........................................................  51  11  40  49  37  12  
Pas inquiet  48  15  33  52  33  19  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE 

L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE        
   Plutôt une bonne chose  ..........................................  61  16  45  39  29  10  
   Plutôt une mauvaise chose  .....................................  23  6  17  77  42  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment à l’égard de la validation du budget des 

pays européens par la Commission européenne 
 

 

 

 

 

Question : Suite à la crise et l’augmentation des déficits publics dans de 

nombreux pays, la Commission européenne a proposé que dorénavant 

chaque pays fasse valider son budget par la Commission européenne 

avant de le voter. De laquelle des deux opinions suivantes vous sentez 

vous le plus proche à ce sujet ? 
 

 

 

 

 

 

 

France 

 

Allemagne 

  

 (%) (%) 

• Cela serait une bonne chose car les Etats seraient obligés de 

présenter des budgets à l’équilibre et de réduire leur endettement  ...................  69  78  

• Cela serait une mauvaise chose car les Etats perdraient leur 

souveraineté et leur indépendance budgétaire  ..................................................  31  22  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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.Le sentiment à l’égard de la validation du budget des pays européens par la 

Commission européenne. 

 

 

Cela serait une bonne 

chose car les Etats  

seraient obligés de 

présenter des budgets à  

l’équilibre et de réduire 

leur endettement  

Cela serait une mauvaise 

chose car les  

Etats perdraient leur 

souveraineté et leur  

indépendance budgétaire  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  69  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  64  36  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  74  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  66  34  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  68  32  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  64  36  
35 ans et plus  70  30  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  68  32  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  68  32  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  77  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     CSP+  .....................................................................................................................................................................  75  25  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  69  31  
   CSP-  ......................................................................................................................................................................  64  36  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  74  26  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  63  37  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  68  32  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  68  32  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  75  25  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  73  27  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  62  38  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  70  30  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  72  28  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  71  29  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  67  33  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  75  25  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  50  50  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  72  28  
   Les Verts  ...............................................................................................................................................................  66  34  
Mouvement Démocrate - Modem  78  22  
Droite  70  30  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  77  23  
   Front National  .......................................................................................................................................................  51  49  
Aucune formation politique  69  31  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT  

  Inquiet  71  29  
   Très inquiet  ...........................................................................................................................................................  70  30  
   Plutôt inquiet  .........................................................................................................................................................  71  29  
Pas inquiet  58  42  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE  

     Plutôt une bonne chose  ..........................................................................................................................................  78  22  
   Plutôt une mauvaise chose  .....................................................................................................................................  53  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour La Fondation Jean Jaurès et Friedrich Ebert Stiftung 

Regard croisé France/Allemagne sur la dette publique et la situation économique en Europe – Décembre 2010 

22 

.Le sentiment à l’égard de la validation du budget des pays européens par la 

Commission européenne. 

 

 

Cela serait une bonne 

chose car les Etats  

seraient obligés de 

présenter des budgets à  

l’équilibre et de réduire 

leur endettement  

Cela serait une mauvaise 

chose car les  

Etats perdraient leur 

souveraineté et leur  

indépendance budgétaire  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  78  22  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  .......................................................................................................................................................  79  21  

   Femme  .......................................................................................................................................................  78  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  73  27  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................................................  74  26  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................................................  72  28  
35 ans et plus  80  20  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................................................  77  23  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................................................  79  21  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................................  84  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     CSP+  ..........................................................................................................................................................  70  30  
   CSP-  ...........................................................................................................................................................  77  23  
   Retraite  .......................................................................................................................................................  88  12  
   Autre inactif  ...............................................................................................................................................  70  30  
REGION  

     Allemagne de l’Ouest  .................................................................................................................................  78  22  
   Dont Nord  ..................................................................................................................................................  78  22  
   Dont sud  .....................................................................................................................................................  79  21  
   Allemagne de l’Est  .....................................................................................................................................  78  22  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  79  21  
   PDS  ............................................................................................................................................................  79  21  
   SPD  ............................................................................................................................................................  79  21  
   Grune  .........................................................................................................................................................  80  20  
FDP  82  18  
Droite  77  23  
   CDU/CSU  ..................................................................................................................................................  79  21  
   NPD  ...........................................................................................................................................................  63  37  
Autre formation politique  76  24  
Sans sympathie partisane  76  24  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT  

  Inquiet  82  18  
   Très inquiet  ................................................................................................................................................  80  20  
   Plutôt inquiet  ..............................................................................................................................................  84  16  
Pas inquiet  62  38  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE  

     Plutôt une bonne chose  ...............................................................................................................................  80  20  
   Plutôt une mauvaise chose  ..........................................................................................................................  75  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’effort perçu de son pays pour rester compétitif dans 

la mondialisation 
 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous qu’au cours des dix dernières années, la France / 

l’Allemagne a fait beaucoup, assez, peu ou pas du tout d’effort pour 

rester compétitive dans la mondialisation (limitation des hausses de 

salaires, réduction des aides sociales, assouplissement du droit du 

travail) ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

France 

 

Allemagne 

  

 (%) (%) 

TOTAL Beaucoup / assez d’effort  48  59  

• Beaucoup d’effort  ............................................................................................  14  17  

• Assez d’effort  ..................................................................................................  34  42  

TOTAL Peu / pas du tout d’effort  52  41  

• Peu d’effort  ......................................................................................................  42  35  

• Pas du tout d’effort  ..........................................................................................  10  6  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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.L’effort perçu de son pays pour rester compétitif dans la mondialisation. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez 

d’effort  

Beaucoup  

d’effort  

Assez 

d’effort  

 

TOTAL 

Peu / pas  

du tout 

d’effort  

Peu d’effort  

 

Pas du tout  

d’effort  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  14  34  52  42  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 47  17  30  53  42  11  
   Femme  ........................................................................ 48  11  37  52  43  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  45  11  34  55  46  9  
   18 à 24 ans ................................................................... 44  12  32  56  45  11  
   25 à 34 ans ................................................................... 46  10  36  54  46  8  
35 ans et plus  49  15  34  51  41  10  
   35 à 49 ans ................................................................... 52  16  36  48  39  9  
   50 à 64 ans ................................................................... 53  16  37  47  38  9  
   65 ans et plus  ............................................................... 41  12  29  59  47  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  ........................................................................... 38  8  30  62  53  9  
   Profession intermédiaire  .............................................. 52  20  32  48  41  7  
   CSP-  ............................................................................ 47  12  35  53  42  11  
   Retraité  ........................................................................ 49  13  36  51  41  10  
   Autre inactif  ................................................................ 50  17  33  50  40  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 47  14  33  53  42  11  
   Communes urbaines de province  ................................. 50  14  36  50  41  9  
   Agglomération parisienne  ............................................ 42  13  29  58  49  9  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 43  13  30  57  48  9  
   Nord est  ....................................................................... 46  13  33  54  43  11  
   Nord ouest  ................................................................... 54  12  42  46  37  9  
   Sud ouest  ..................................................................... 53  16  37  47  38  9  
   Sud est  ......................................................................... 46  16  30  54  44  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  52  17  35  48  40  8  
   LO / NPA  .................................................................... 57  15  42  43  32  11  
   Front de Gauche  .......................................................... 59  39  20  41  30  11  
   Parti Socialiste  ............................................................. 56  13  43  44  36  8  
   Les Verts  ..................................................................... 41  13  28  59  52  7  
Mouvement Démocrate - Modem  34  16  18  66  59  7  
Droite  47  12  35  53  41  12  
   UMP  ............................................................................ 51  10  41  49  41  8  
   Front National  ............................................................. 34  13  21  66  39  27  
Aucune formation politique  47  10  37  53  44  9  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA 

DETTE DE L’ETAT        
Inquiet  48  13  35  52  43  9  
   Très inquiet  ................................................................. 41  17  24  59  44  15  
   Plutôt inquiet  ............................................................... 52  10  42  48  43  5  
Pas inquiet  50  20  30  50  36  14  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE 

SON PAYS A L’UE        
   Plutôt une bonne chose  ................................................ 50  12  38  50  44  6  
   Plutôt une mauvaise chose  ........................................... 44  16  28  56  40  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’effort perçu de son pays pour rester compétitif dans la mondialisation. 

 

TOTAL 

Beaucoup / 

assez 

d’effort  

Beaucoup  

d’effort  

Assez 

d’effort  

 

TOTAL 

Peu / pas  

du tout 

d’effort  

Peu d’effort  

 

Pas du tout  

d’effort  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  17  42  41  35  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ..................................................................  65  21  44  35  29  6  

   Femme  ..................................................................  54  14  40  46  40  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  50  11  39  50  43  7  
   18 à 24 ans .............................................................  53  10  43  47  39  8  
   25 à 34 ans .............................................................  48  12  36  52  45  7  
35 ans et plus  62  19  43  38  32  6  
   35 à 49 ans .............................................................  54  15  39  46  39  7  
   50 à 64 ans .............................................................  65  22  43  35  31  4  
   65 ans et plus  .........................................................  67  20  47  33  26  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         CSP+  .....................................................................  58  19  39  42  30  12  
   CSP-  ......................................................................  53  13  40  47  40  7  
   Retraite  ..................................................................  71  23  48  29  25  4  
   Autre inactif  ..........................................................  55  15  40  45  41  4  
REGION  

         Allemagne de l’Ouest  ............................................  60  17  43  40  34  6  
   Dont Nord  .............................................................  60  16  44  40  34  6  
   Dont sud  ................................................................  62  19  43  38  32  6  
   Allemagne de l’Est  ................................................  53  16  37  47  40  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  60  15  45  40  35  5  
   PDS  .......................................................................  54  18  36  46  39  7  
   SPD  .......................................................................  60  12  48  40  35  5  
   Grune  ....................................................................  65  18  47  35  31  4  
FDP  61  15  46  39  34  5  
Droite  69  26  43  31  26  5  
   CDU/CSU  .............................................................  73  26  47  27  24  3  
   NPD  ......................................................................  46  26  20  54  38  16  
Autre formation politique  40  8  32  60  46  14  
Sans sympathie partisane  46  11  35  54  46  8  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE 

LA DETTE DE L’ETAT        
Inquiet  58  16  42  42  37  5  
   Très inquiet  ...........................................................  49  18  31  51  42  9  
   Plutôt inquiet  .........................................................  63  15  48  37  34  3  
Pas inquiet  64  19  45  36  25  11  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE 

L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE        
   Plutôt une bonne chose  ..........................................  65  17  48  35  32  3  
   Plutôt une mauvaise chose  .....................................  50  17  33  50  39  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La solution à privilégier pour faire face à la situation 

actuelle 
 

 

 

 

 

Question : Pour faire face à la situation actuelle (crise économique, déficits 

publics élevés), quelle solution faut-il selon vous privilégier ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

France 

 

Allemagne 

  

 (%) (%) 

• Réduire les dépenses de l’Etat et celles des collectivités locales 

(villes, région)  ..................................................................................................  60  50  

• Aider les entreprises françaises / allemandes à exporter et à être 

plus compétitives dans la mondialisation  .........................................................  32  41  

• Augmenter les prélèvements obligatoires (impôts locaux, impôt 

sur le revenu, TVA)  ..........................................................................................  8  9  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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.La solution à privilégier pour faire face à la situation actuelle. 

 

Réduire les 

dépenses de l’Etat  

et celles des 

collectivités  

locales (villes, 
région)  

Aider les 

entreprises 

françaises à 
exporter et à être 

plus compétitives 

dans la 
mondialisation  

Augmenter les 

prélèvements  

obligatoires 

(impôts locaux,  

impôt sur le 
revenu, TVA)  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  32  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 55  33  12  
   Femme  ....................................................................................................................... 64  31  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  57  37  6  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 58  36  6  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 57  38  5  
35 ans et plus  61  30  9  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 64  31  5  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 63  28  9  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 55  30  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      CSP+  .......................................................................................................................... 56  33  11  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 53  37  10  
   CSP-  ........................................................................................................................... 66  32  2  
   Retraité  ....................................................................................................................... 56  32  12  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 67  24  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 56  37  7  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 62  30  8  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 59  30  11  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 58  33  9  
   Nord est  ...................................................................................................................... 65  30  5  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 53  38  9  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 63  25  12  
   Sud est  ........................................................................................................................ 62  30  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  50  35  15  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 77  19  4  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 37  32  31  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 47  40  13  
   Les Verts  .................................................................................................................... 54  33  13  
Mouvement Démocrate - Modem  65  31  4  
Droite  66  32  2  
   UMP  ........................................................................................................................... 65  34  1  
   Front National  ............................................................................................................ 73  25  2  
Aucune formation politique  68  27  5  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT  

   Inquiet  62  31  7  
   Très inquiet  ................................................................................................................ 67  27  6  
   Plutôt inquiet  .............................................................................................................. 60  33  7  
Pas inquiet  43  39  18  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE  

      Plutôt une bonne chose  ............................................................................................... 57  34  9  
   Plutôt une mauvaise chose  .......................................................................................... 66  27  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La solution à privilégier pour faire face à la situation actuelle. 

 

Réduire les 

dépenses de l’Etat  

et celles des 

collectivités  

locales (villes, 
région)  

Aider les 

entreprises 

allemandes à 
exporter et à être 

plus compétitives 

dans la 
mondialisation  

Augmenter les 

prélèvements  

obligatoires 

(impôts locaux,  

impôt sur le 
revenu, TVA)  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  41  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ..............................................................................................................  51  36  13  

   Femme  ..............................................................................................................  50  45  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  47  42  11  
   18 à 24 ans .........................................................................................................  43  39  18  
   25 à 34 ans .........................................................................................................  49  44  7  
35 ans et plus  52  40  8  
   35 à 49 ans .........................................................................................................  47  46  7  
   50 à 64 ans .........................................................................................................  51  42  7  
   65 ans et plus  .....................................................................................................  58  32  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      CSP+  .................................................................................................................  46  40  14  
   CSP-  ..................................................................................................................  48  46  6  
   Retraite  ..............................................................................................................  59  33  8  
   Autre inactif  ......................................................................................................  45  41  14  
REGION  

      Allemagne de l’Ouest  ........................................................................................  50  41  9  
   Dont Nord  .........................................................................................................  51  40  9  
   Dont sud  ............................................................................................................  47  44  9  
   Allemagne de l’Est  ............................................................................................  52  39  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  49  41  10  
   PDS  ...................................................................................................................  52  41  7  
   SPD  ...................................................................................................................  50  41  9  
   Grune  ................................................................................................................  47  40  13  
FDP  46  41  13  
Droite  54  40  6  
   CDU/CSU  .........................................................................................................  54  41  5  
   NPD  ..................................................................................................................  52  34  14  
Autre formation politique  45  43  12  
Sans sympathie partisane  53  41  6  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT  

   Inquiet  53  39  8  
   Très inquiet  .......................................................................................................  52  37  11  
   Plutôt inquiet  .....................................................................................................  53  40  7  
Pas inquiet  42  47  11  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE  

      Plutôt une bonne chose  ......................................................................................  49  41  10  
   Plutôt une mauvaise chose  .................................................................................  52  41  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour La Fondation Jean Jaurès et Friedrich Ebert Stiftung 

Regard croisé France/Allemagne sur la dette publique et la situation économique en Europe – Décembre 2010 

29 

- B - 

 

Le rapport à l’Union Européenne et les 

relations franco-allemandes
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Le jugement sur les effets de l’appartenance de son pays 

à l’Union Européenne 
 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui pour la France / l’Allemagne c’est plutôt 

une bonne chose ou plutôt une mauvaise chose d’appartenir à l’Union 

Européenne ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

France 

 

Allemagne 

  

 (%) (%) 

• Plutôt une bonne chose  ....................................................................................  64  62  

• Plutôt une mauvaise chose  ...............................................................................  36  38  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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.Le jugement sur les effets de l’appartenance de son pays à l’Union Européenne. 

 

 

Plutôt une bonne chose  Plutôt une mauvaise 

chose  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  64  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  68  32  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  60  40  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  65  35  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  65  35  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  65  35  
35 ans et plus  64  36  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  58  42  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  62  38  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  75  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     CSP+  .....................................................................................................................................................................  79  21  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  66  34  
   CSP-  ......................................................................................................................................................................  51  49  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  72  28  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  61  39  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  66  34  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  62  38  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  70  30  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  71  29  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  61  39  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  65  35  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  69  31  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  60  40  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  69  31  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  32  68  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  48  52  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  74  26  
   Les Verts  ...............................................................................................................................................................  78  22  
Mouvement Démocrate - Modem  85  15  
Droite  62  38  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  77  23  
   Front National  .......................................................................................................................................................  20  80  
Aucune formation politique  55  45  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT  

  Inquiet  65  35  
   Très inquiet  ...........................................................................................................................................................  55  45  
   Plutôt inquiet  .........................................................................................................................................................  71  29  
Pas inquiet  62  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur les effets de l’appartenance de son pays à l’Union Européenne. 

 

Plutôt une bonne chose  Plutôt une mauvaise 

chose  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  62  38  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  .......................................................................................................................................................  65  35  

   Femme  .......................................................................................................................................................  59  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  66  34  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................................................  66  34  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................................................  67  33  
35 ans et plus  60  40  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................................................  51  49  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................................................  60  40  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................................  72  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     CSP+  ..........................................................................................................................................................  62  38  
   CSP-  ...........................................................................................................................................................  57  43  
   Retraite  .......................................................................................................................................................  70  30  
   Autre inactif  ...............................................................................................................................................  64  36  
REGION  

     Allemagne de l’Ouest  .................................................................................................................................  62  38  
   Dont Nord  ..................................................................................................................................................  62  38  
   Dont sud  .....................................................................................................................................................  62  38  
   Allemagne de l’Est  .....................................................................................................................................  63  37  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  64  36  
   PDS  ............................................................................................................................................................  48  52  
   SPD  ............................................................................................................................................................  68  32  
   Grune  .........................................................................................................................................................  72  28  
FDP  74  26  
Droite  66  34  
   CDU/CSU  ..................................................................................................................................................  69  31  
   NPD  ...........................................................................................................................................................  45  55  
Autre formation politique  37  63  
Sans sympathie partisane  56  44  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT  

  Inquiet  62  38  
   Très inquiet  ................................................................................................................................................  53  47  
   Plutôt inquiet  ..............................................................................................................................................  68  32  
Pas inquiet  61  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les souhaits des Français et des Allemands à l’égard de 

l’euro 
 

 

 

 

 

Question : Plus largement, souhaitez-vous que la France / l’Allemagne...? 
 

 

 

 

 

 

 

 

France 

 

Allemagne 

  

 (%) (%) 

• Coordonne davantage sa politique économique avec les autres 

pays européens pour mieux gérer l’euro  ..........................................................  65  44  

• Abandonne l’euro et revienne au franc / au mark ............................................  22  37  

• Maintienne la situation actuelle en ce qui concerne l’euro  ..............................  13  19  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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.Les souhaits des Français et des Allemands à l’égard de l’euro. 

 

 

Coordonne 

davantage sa 

politique  

économique avec 
les autres pays  

européens pour 

mieux gérer l’euro  

Abandonne l’euro 

et revienne au  

franc  

 

Maintienne la 

situation actuelle  

en ce qui concerne 

l’euro  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  22  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 68  20  12  
   Femme  ....................................................................................................................... 62  24  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  64  21  15  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 70  19  11  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 60  22  18  
35 ans et plus  65  23  12  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 59  30  11  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 62  25  13  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 75  11  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      CSP+  .......................................................................................................................... 74  12  14  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 68  21  11  
   CSP-  ........................................................................................................................... 50  36  14  
   Retraité  ....................................................................................................................... 74  14  12  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 63  20  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 67  21  12  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 60  24  16  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 76  19  5  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 74  20  6  
   Nord est  ...................................................................................................................... 57  27  16  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 63  25  12  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 64  16  20  
   Sud est  ........................................................................................................................ 66  20  14  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  71  19  10  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 52  37  11  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 52  27  21  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 74  19  7  
   Les Verts  .................................................................................................................... 80  11  9  
Mouvement Démocrate - Modem  89  8  3  
Droite  60  23  17  
   UMP  ........................................................................................................................... 69  11  20  
   Front National  ............................................................................................................ 36  56  8  
Aucune formation politique  53  30  17  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT  

   Inquiet  65  23  12  
   Très inquiet  ................................................................................................................ 61  31  8  
   Plutôt inquiet  .............................................................................................................. 68  18  14  
Pas inquiet  58  18  24  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE  

      Plutôt une bonne chose  ............................................................................................... 81  6  13  
   Plutôt une mauvaise chose  .......................................................................................... 34  52  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les souhaits des Français et des Allemands à l’égard de l’euro. 

 

 

Coordonne 

davantage sa 

politique  

économique avec 
les autres pays  

européens pour 

mieux gérer l’euro  

Abandonne l’euro 

et revienne au  

mark  

 

Maintienne la 

situation actuelle  

en ce qui concerne 

l’euro  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  37  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ..............................................................................................................  48  30  22  

   Femme  ..............................................................................................................  40  44  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  45  34  21  
   18 à 24 ans .........................................................................................................  40  38  22  
   25 à 34 ans .........................................................................................................  48  31  21  
35 ans et plus  44  38  18  
   35 à 49 ans .........................................................................................................  35  52  13  
   50 à 64 ans .........................................................................................................  47  38  15  
   65 ans et plus  .....................................................................................................  52  21  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      CSP+  .................................................................................................................  50  28  22  
   CSP-  ..................................................................................................................  39  45  16  
   Retraite  ..............................................................................................................  52  26  22  
   Autre inactif  ......................................................................................................  39  41  20  
REGION  

      Allemagne de l’Ouest  ........................................................................................  43  37  20  
   Dont Nord  .........................................................................................................  44  37  19  
   Dont sud  ............................................................................................................  42  35  23  
   Allemagne de l’Est  ............................................................................................  47  39  14  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  46  38  16  
   PDS  ...................................................................................................................  41  46  13  
   SPD  ...................................................................................................................  49  37  14  
   Grune  ................................................................................................................  46  33  21  
FDP  47  21  32  
Droite  48  28  24  
   CDU/CSU  .........................................................................................................  52  22  26  
   NPD  ..................................................................................................................  22  61  17  
Autre formation politique  40  45  15  
Sans sympathie partisane  31  52  17  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT  

   Inquiet  45  39  16  
   Très inquiet  .......................................................................................................  39  49  12  
   Plutôt inquiet  .....................................................................................................  49  33  18  
Pas inquiet  40  28  32  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE  

      Plutôt une bonne chose  ......................................................................................  55  23  22  
   Plutôt une mauvaise chose  .................................................................................  26  60  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La principale mission assignée à la Banque Centrale 

Européenne 
 

 

 

 

 

Question : Selon vous, faut-il que la Banque Centrale Européenne ... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

France 

 

Allemagne 

  

 (%) (%) 

• Continue d’avoir pour principale mission de lutter contre 

l’inflation et la hausse des prix  .........................................................................  49  69  

• Ait pour principale mission de favoriser la croissance économique 

  51  31  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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.La principale mission assignée à la Banque Centrale Européenne. 

 

 

Continue d’avoir pour 

principale mission de  

lutter contre l’inflation et 

la hausse des prix  

Ait pour principale 

mission de favoriser la  

croissance économique  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  49  51  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)   
 

   Homme  ..................................................................................................................................................................  41  59  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  57  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)   

 
Moins de 35 ans  62  38  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  61  39  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  63  37  
35 ans et plus  44  56  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  53  47  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  42  58  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  35  65  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE   

 
   CSP+  .....................................................................................................................................................................  46  54  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  54  46  
   CSP-  ......................................................................................................................................................................  62  38  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  34  66  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  57  43  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION   

 
   Communes rurales  .................................................................................................................................................  56  44  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  50  50  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  38  62  
REGION   

 
   Région parisienne  ..................................................................................................................................................  42  58  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  58  42  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  51  49  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  38  62  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  51  49  
PROXIMITE POLITIQUE   

 
Gauche  48  52  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  67  33  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  39  61  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  45  55  
   Les Verts  ...............................................................................................................................................................  51  49  
Mouvement Démocrate - Modem  47  53  
Droite  41  59  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  36  64  
   Front National  .......................................................................................................................................................  52  48  
Aucune formation politique  60  40  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT   

 
Inquiet  51  49  
   Très inquiet  ...........................................................................................................................................................  51  49  
   Plutôt inquiet  .........................................................................................................................................................  50  50  
Pas inquiet  42  58  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE   

 
   Plutôt une bonne chose  ..........................................................................................................................................  48  52  
   Plutôt une mauvaise chose  .....................................................................................................................................  52  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La principale mission assignée à la Banque Centrale Européenne. 

 

Continue d’avoir pour 

principale mission de  

lutter contre l’inflation et 

la hausse des prix  

Ait pour principale 

mission de favoriser la  

croissance économique  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  69  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  .......................................................................................................................................................  74  26  

   Femme  .......................................................................................................................................................  65  35  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  72  28  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................................................  71  29  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................................................  73  27  
35 ans et plus  68  32  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................................................  60  40  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................................................  70  30  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................................  78  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     CSP+  ..........................................................................................................................................................  64  36  
   CSP-  ...........................................................................................................................................................  67  33  
   Retraite  .......................................................................................................................................................  78  22  
   Autre inactif  ...............................................................................................................................................  65  35  
REGION  

     Allemagne de l’Ouest  .................................................................................................................................  70  30  
   Dont Nord  ..................................................................................................................................................  70  30  
   Dont sud  .....................................................................................................................................................  71  29  
   Allemagne de l’Est  .....................................................................................................................................  65  35  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  71  29  
   PDS  ............................................................................................................................................................  68  32  
   SPD  ............................................................................................................................................................  67  33  
   Grune  .........................................................................................................................................................  77  23  
FDP  58  42  
Droite  71  29  
   CDU/CSU  ..................................................................................................................................................  73  27  
   NPD  ...........................................................................................................................................................  59  41  
Autre formation politique  65  35  
Sans sympathie partisane  66  34  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT  

  Inquiet  72  28  
   Très inquiet  ................................................................................................................................................  67  33  
   Plutôt inquiet  ..............................................................................................................................................  74  26  
Pas inquiet  60  40  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE  

     Plutôt une bonne chose  ...............................................................................................................................  74  26  
   Plutôt une mauvaise chose  ..........................................................................................................................  61  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard de la relation privilégiée entre la 

France et l’Allemagne 
 

 

 

 

 

Question : Dans la construction européenne, la France / l’Allemagne doit-elle… ? 
 

 

 
 

 

2010 

 

Rappel  

Ifop 1997
2
 

  

 (%) (%) 

• Traiter tous ses partenaires à égalité .................................................................  44 68 

• Considérer que l’Allemagne est son partenaire privilégié ................................  31 29 

- Ne se prononcent pas ..................................................................................  25 3 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100 

 
 

 

2010 

 

Rappel  

Ifop 1997 

  

 (%) (%) 

• Traiter tous ses partenaires à égalité .................................................................  58 81 

• Considérer que la France est son partenaire privilégié .....................................  18 13 

- Ne se prononcent pas ..................................................................................  24 6 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100 

                                                           
2
 Enquête Ifop pour L’Expansion réalisée en France les 2 et 3 octobre 1997 auprès d’un échantillon national 

représentatif de 1001 personnes (méthode des quotas) et en Allemagne du 1
er

 au 2 octobre 1997 auprès d’un 

échantillon national représentatif de 1000 personnes (méthode aléatoire) 
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Le jugement à l’égard de la relation privilégiée entre la 

France et l’Allemagne 

 

 

 

 
 

Question : Dans la construction européenne, la France / l’Allemagne doit-elle… ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

France 

 

Allemagne 

  

 (%) (%) 

• Traiter tous ses partenaires à égalité .................................................................  44 58 

• Considérer que l’Allemagne / la France est son partenaire 

privilégié ............................................................................................................  31 18 

- Ne se prononcent pas ..................................................................................  25 24 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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.Le jugement à l’égard de la relation privilégiée entre la France et l’Allemagne. 

 

Traiter tous ses 

partenaires  

à égalité  

Considérer que 

l’Allemagne  

est son partenaire 

privilégié  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  31  25  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 42  42  16  
   Femme  ....................................................................................................................... 46  21  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  46  23  31  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 46  20  34  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 46  26  28  
35 ans et plus  44  34  22  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 52  21  27  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 44  32  24  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 32  56  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      CSP+  .......................................................................................................................... 45  40  15  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 41  29  30  
   CSP-  ........................................................................................................................... 49  21  30  
   Retraité  ....................................................................................................................... 39  45  16  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 46  18  36  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 48  29  23  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 44  29  27  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 41  44  15  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 40  44  16  
   Nord est  ...................................................................................................................... 47  28  25  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 43  30  27  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 51  25  24  
   Sud est  ........................................................................................................................ 42  29  29  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  51  25  24  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 56  15  29  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 56  28  16  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 51  26  23  
   Les Verts  .................................................................................................................... 50  24  26  
Mouvement Démocrate - Modem  43  41  16  
Droite  34  55  11  
   UMP  ........................................................................................................................... 29  61  10  
   Front National  ............................................................................................................ 52  33  15  
Aucune formation politique  42  18  40  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT  

   Inquiet  44  32  24  
   Très inquiet  ................................................................................................................ 47  31  22  
   Plutôt inquiet  .............................................................................................................. 42  32  26  
Pas inquiet  47  27  26  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE  

      Plutôt une bonne chose  ............................................................................................... 46  35  19  
   Plutôt une mauvaise chose  .......................................................................................... 41  24  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de la relation privilégiée entre la France et l’Allemagne. 

 

Traiter tous ses 

partenaires  

à égalité  

Considérer que la 

France 

est son partenaire 

privilégié  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  18  24  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ..............................................................................................................  60  26  14  

   Femme  ..............................................................................................................  56  11  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  52  13  35  
   18 à 24 ans .........................................................................................................  47  17  36  
   25 à 34 ans .........................................................................................................  55  10  35  
35 ans et plus  59  20  21  
   35 à 49 ans .........................................................................................................  54  18  28  
   50 à 64 ans .........................................................................................................  65  20  15  
   65 ans et plus  .....................................................................................................  61  22  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      CSP+  .................................................................................................................  56  26  18  
   CSP-  ..................................................................................................................  55  17  28  
   Retraite  ..............................................................................................................  66  16  18  
   Autre inactif  ......................................................................................................  49  18  33  
REGION  

      Allemagne de l’Ouest  ........................................................................................  59  19  22  
   Dont Nord  .........................................................................................................  58  20  22  
   Dont sud  ............................................................................................................  59  19  22  
   Allemagne de l’Est  ............................................................................................  53  13  34  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  62  18  20  
   PDS  ...................................................................................................................  62  14  24  
   SPD  ...................................................................................................................  63  20  17  
   Grune  ................................................................................................................  60  19  21  
FDP  57  24  19  
Droite  58  22  20  
   CDU/CSU  .........................................................................................................  62  19  19  
   NPD  ..................................................................................................................  37  38  25  
Autre formation politique  47  19  34  
Sans sympathie partisane  44  10  46  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT  

   Inquiet  59  17  24  
   Très inquiet  .......................................................................................................  58  18  24  
   Plutôt inquiet  .....................................................................................................  59  16  25  
Pas inquiet  53  24  23  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE  

      Plutôt une bonne chose  ......................................................................................  67  15  18  
   Plutôt une mauvaise chose  .................................................................................  41  24  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’un siège commun pour la France et 

l’Allemagne dans les grandes instances internationales 
 

 

 

 

 

 

Question : Souhaitez-vous qu’au Fonds Monétaire International et au G8 et G20 

(les réunions regroupant les principales puissances économiques 

mondiales)…? 
 

 

 

 

 

 

 

 

France 

 

Allemagne 

  

 (%) (%) 

• La France et l’Allemagne continuent d’avoir chacune leur propre 

siège  ..................................................................................................................  83  86  

• La France et l’Allemagne aient un siège commun  ..........................................  17  14  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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.Le souhait d’un siège commun pour la France et l’Allemagne dans les grandes 

instances internationales. 

 

La France et l’Allemagne 

continuent  

d’avoir chacune leur 

propre siège  

La France et l’Allemagne 

aient un  

siège commun  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  83  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  81  19  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  85  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  85  15  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  85  15  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  86  14  
35 ans et plus  82  18  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  85  15  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  82  18  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  78  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     CSP+  .....................................................................................................................................................................  89  11  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  91  9  
   CSP-  ......................................................................................................................................................................  79  21  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  80  20  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  85  15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  86  14  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  83  17  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  80  20  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  81  19  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  82  18  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  82  18  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  85  15  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  86  14  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  80  20  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  83  17  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  76  24  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  81  19  
   Les Verts  ...............................................................................................................................................................  79  21  
Mouvement Démocrate - Modem  87  13  
Droite  83  17  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  84  16  
   Front National  .......................................................................................................................................................  82  18  
Aucune formation politique  85  15  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT  

  Inquiet  83  17  
   Très inquiet  ...........................................................................................................................................................  79  21  
   Plutôt inquiet  .........................................................................................................................................................  85  15  
Pas inquiet  85  15  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE  

     Plutôt une bonne chose  ..........................................................................................................................................  83  17  
   Plutôt une mauvaise chose  .....................................................................................................................................  82  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le souhait d’un siège commun pour la France et l’Allemagne dans les grandes 

instances internationales. 

 

La France et l’Allemagne 

continuent  

d’avoir chacune leur 

propre siège  

La France et l’Allemagne 

aient un  

siège commun  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  86  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
     Homme  .......................................................................................................................................................  85  15  

   Femme  .......................................................................................................................................................  87  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  80  20  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................................................  76  24  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................................................  83  17  
35 ans et plus  87  13  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................................................  83  17  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................................................  94  6  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................................  87  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     CSP+  ..........................................................................................................................................................  82  18  
   CSP-  ...........................................................................................................................................................  85  15  
   Retraite  .......................................................................................................................................................  90  10  
   Autre inactif  ...............................................................................................................................................  83  17  
REGION  

     Allemagne de l’Ouest  .................................................................................................................................  86  14  
   Dont Nord  ..................................................................................................................................................  87  13  
   Dont sud  .....................................................................................................................................................  86  14  
   Allemagne de l’Est  .....................................................................................................................................  83  17  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  85  15  
   PDS  ............................................................................................................................................................  86  14  
   SPD  ............................................................................................................................................................  89  11  
   Grune  .........................................................................................................................................................  80  20  
FDP  71  29  
Droite  89  11  
   CDU/CSU  ..................................................................................................................................................  90  10  
   NPD  ...........................................................................................................................................................  82  18  
Autre formation politique  84  16  
Sans sympathie partisane  88  12  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE DE L’ETAT  

  Inquiet  86  14  
   Très inquiet  ................................................................................................................................................  82  18  
   Plutôt inquiet  ..............................................................................................................................................  89  11  
Pas inquiet  84  16  
JUGEMENT SUR LES EFFETS DE L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE  

     Plutôt une bonne chose  ...............................................................................................................................  84  16  
   Plutôt une mauvaise chose  ..........................................................................................................................  88  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


